

第25集 朱开山制伏了土匪老蝙蝠，带着他的飞镖和一绺头发来找韩老海。韩老海被朱开山感动，朱韩两家从此重归于好。鲜儿被震三江说动，决定跟他去看看“大生意”。进了山，鲜儿才搞清楚，原来震三江是二龙山土匪窝的胡子头。无处可去的鲜儿也插香入伙，成了二龙山的二当家。传武被军人相救，参加了奉系的部队，作战英勇。病危的夏元璋被接到朱家，临终前定下了传杰和玉书的婚事。散兵来到元宝镇烧杀抢掠，朱开山带着儿子从大火里救出了韩老海。朱家人决定离开开放牛沟去齐齐哈尔，临走的时候，韩老海把秀儿托付给了朱家。

第26集 朱开山听开杂货铺的山东人刘掌柜介绍，这条街上以潘五爷为首的热河人一直压在山东人头上。传杰给潘家送请柬，潘五爷之子潘老大连门都没让他进。山东菜馆开张第一天，潘老大就以“爆炒活鸡”摘了山东菜馆的幌子，引得街上的山东人对朱开山大失所望。随后到来的潘五爷，又笑着藏刀地要和朱开山以兄弟相称。传武被提升为连长，一年多没回家的他连夜到家，却还是依然冷落秀儿。第二天传武一早走了之后，秀儿在那文的刺激下告诉文他娘，传武从来没见过自己。

第27集 二龙山四梁八柱之一的姜炮头，因为糟塌女人被鲜儿抓住。在处理这件事上，鲜儿和震三江发生激烈争执。鲜儿处决了姜炮头，严明了纪律，树立了威信。天冷，山东菜馆添了火锅，刘掌柜提醒朱开山小心热河人眼热。震三江下山抢俄国人被抓，朱开山在菜馆管了他一顿饱饭，于是震三江将藏

金银的地方告诉了朱开山。震三江三姨夫学做酱牛肉，顶风冒雪去了3次，最后终于学成，那文给起名叫“朱记酱牛肉”。“朱记酱牛肉”火了，传文贪便宜买了马肉充牛肉，被潘五爷手下的葛掌柜和于掌柜吃出来，带人砸了山东菜馆，原来所

52集连续剧

闯关东



第28集 刘掌柜之子刘大宝为了给家里报仇，偷偷留下封信离家去当兵了。刘大宝因为年龄不够，硬闯军营被传武收下，他说自己叫刘根儿。潘老大派人来山东菜馆刁难，非要点油炸冰溜子，没想到朱开山真就做出了这道菜。被判死刑的震三江莫名其妙地被放了，弄得他一头雾水。潘家的货因为有朱家竞争全砸在了手里，惹得潘五爷咬牙切齿要把账都算在朱家身上。

第29集 传文为了找小康子

有的一切都是潘五爷在背后指使的。

第30集 震三江和鲜儿为了过冬决定抢劫恶霸高家。鲜儿假扮戏班子，和震三江里应外合打下了高家大院，高老爷子当时就吓得一命呜呼。官军因为二龙山抢劫高家大院而出兵剿匪，没想到震三江带领手下沉着应战，鲜儿又带人从后面包抄，打得官军狼狈不堪。传武化装成运酒的老板想上二龙山探个究竟，结果碰上了鲜儿……

第31集 鲜儿将传武抓上了二

龙山，二人终于在二龙山的牢房里相认了。鲜儿趁着夜色放走了传武，震三江为此要杀了鲜儿。鲜儿要求把传武给的镯子还给传武，震三江答应亲自下山去找传武。土匪天外天不但劫了朱家的货，还把传杰打成重伤。朱开山气得昏倒在地，醒后来决定离开哈尔滨，离开这个是非之地。

第32集 震三江和手下老四来到山东菜馆，得知自己能活着出狱全凭朱开山多方打点，感恩不尽之时奉上自己的马鞭子，保证周围的土匪不敢再来骚扰。震三江从山东菜馆出来，被高家大院的管家认了出来。警察赶到，一阵枪战过后抓住了震三江。鲜儿下山找到传武，震三江的案子没有人敢疏通，鲜儿央求传武一定要再想办法。

第33集 潘老大的儿子过百日，潘五爷非要给朱家送请柬，搞得家里人摸不着头脑。就在潘家唱戏庆贺的时候，3个蒙面人悄悄地翻进了潘家的绸缎庄。大火熊熊，原来3个蒙面人竟然是刘大宝和他的结拜兄弟。潘家请来了一个侦探，在现场找到了脚印等线索。

第34集 潘五爷知道了朱家跟震三江有着非同寻常的关系，心里窝火。官军鉴于东北匪事横行，决定全力剿匪。没想到部队都开到山里了，却得到新命令原路返回。潘家请侦探去刘掌柜的杂货铺调查，觉得刘掌柜的儿子刘大宝十分可疑。潘记绸缎庄重新开业，就在当晚，刘大宝带人绑架了潘老大，要赎金一千块大洋。在侦探的劝说下，潘家为保险起见送去了一千块大洋，刘大宝在最后时刻还是放了潘老大。

第35集 郭松龄突然来到，要传武去当自己的卫队副队长。传武在郭松龄面前给刘大宝3个人求情，没想到侦探拿出了证据，揭出刘大宝3个人绑架的罪状，刘大宝3个人被斩首示众，刘掌柜经受不了刺激，疯了。

第36集 郭松龄召开紧急会议，决定开始反奉。一日，山东菜馆突然来了一队官军抓传武。原来郭松龄反奉失败，传武作为他的亲信成了通缉要犯。朱家人知道后很是担心。

第37集 传武来信，告知自己在少帅身边，朱家人乐坏了。山东菜馆整修后重新开张，刘掌柜痴痴而来，朱开山看了心疼，决定去请潘五爷，两家不要再斗了。潘五爷来到山东菜馆，逼着朱开山押上全部家当和自己赌最后一次，输者滚出这条大街。朱潘两家都使出自己的本事，官府土匪上下打点，准备妥当各自上路。潘老大一路使坏。

第38集 潘老大指使手下将马肠子扔到朱家马帮附近，企图引来熊瞎子害传杰等人，幸亏小康子精明，识破诡计。半路上来了震三江，给传杰压阵。马帮行进了，突然遭到天外天的伏击，鲜儿又带人出现，二龙山的土匪护送朱家马帮一路突围前行。枪战中，小康子和震三江不幸中枪身亡。天外天的人马死伤惨重，潘家马帮也被劫了，并打死了潘老大。消息传到潘家，本来满心希望的潘五爷昏倒在地，不省人事。朱开山来到潘家，撕毁了契约，让传文和传杰从此给潘五爷当儿子，潘五爷这才意识到都是自己糊涂。

1月7日至14日 19:55 央视(一套)播出 25至38集。

第24集 慧如让敦儿找了个人，冒充从宫里出来的，告诉连儿三阿哥在宫里病重了，连儿急忙出门，正好被慧如和敦儿堵住。然后再用连儿病重的事为诱饵，用计使三阿哥自己下床回到家里看望连儿，就这样三阿哥中毒的谎言不攻自破。

第25集 从富察家回来后的晚上，皇上竟然让四阿哥留在自己的寝宫里。早上，四阿哥回到上书房，五阿哥和田师傅不停地追问皇上跟他说了些什么，六阿哥看到四阿哥，高兴得扑进他的怀里。

第26集 皇上和允祜谈起了四阿哥感情之事，皇上怕四阿哥一时糊涂为了男女私情而耽误了前程，允祜表示会想办法劝导四阿哥。允祜找到慧如让她写信跟四阿哥断交，并称她是汉大臣的女儿，不能给未来的皇上做妻子，慧如没有答应。

第27集 允祜猜到四阿哥想临走之前见慧如一面，便用各种方式阻拦，不让慧如知道四阿哥要出去办差事的事。四阿哥走后，允祜和皇上商量要给慧如指婚的事，并把前闽浙总督徐家的公子提给了皇上。皇上认为这是个不错的人选，也可断了慧如和四阿哥的牵扯，便答应了。

第28集 慧如被打，幸亏被及时赶到的迎春看到，把慧如带到了富察家，才使慧如得以逃脱。眼看一次大的洪水又要到来，四阿哥当机立断，在没有禀报皇上的情况下，推翻了成例，采取让浮海县和临县一样交纳钱粮，河道用假民工需要照价付偿的方案唤起百姓拆了房来修堤坝之举，最终保住了大坝。

第29集 皇上看到敦儿和慧如的感情深厚，怕影响了慧如的婚事，就让熹贵妃把她留在自己的宫里，担任供奉的差事。大坝保住了，浮海县的百姓都感谢四阿哥能向皇上禀报推翻成例。五阿哥和庄亲王决定先回京城，把事情汇报给皇上，留四阿哥在此地继续处理余下的事情，四阿哥同意了。

第30集 慧如出嫁了，朱师傅和慧如娘看着空荡荡的房子，心里充满对慧如今后生活



47集连续剧 上书房



的担忧。朱师傅后悔不该让慧如读那么多的书，否则就不会有今天了。

第31集 四阿哥得知慧如已经嫁人非常伤心，要把给慧如指婚的事，找皇上问个明白。允祜拼命劝阻，两个人打了起来，允祜称四阿哥就是他的希望，因为四阿哥能干他干不了的事，四阿哥将来必定能成就一番伟业。

第32集 面对徐公子的质疑，慧如不卑不亢地否认，但是徐家母子原本精神就不太正常，闻听此事愈加生气，在家里经常打骂慧如。五阿哥也正是想利用慧如的事来干扰四阿哥，让他再次离开上书房。

第33集 皇上找来四阿哥给他出了一个题目，就是关外禁止采参的事，一边是大清祖训，一边是贫苦的百姓，令皇上两难。四阿哥答应好好想想，并趁机请求皇上给慧如一道诰命，让她脱离苦海，被皇上拒绝。随后，四阿哥称如果放任去采，难免就糜烂了土地；如果不采，则百姓无以为生。所以他赞成凭票进山，这样既能控制，又为地方财政增加了收入。皇上对四阿哥的答覆很满意。

第34集 饭后皇上离开后，朱师傅问慧如为何徐家不让她回门，慧如千方百计为婆家隐瞒。四阿哥见到了慧如，慧如怕他惦记也只是说自己过得很好，但临别时慧如晕倒，四阿哥惊讶地发现了慧如脖子上的伤痕……

第35集 四阿哥、哈哈蓝珠色和迎春连

竟是皇上的亲生儿子，可免一死，可他们几个犯下这么大的错，只有死路一条。

第40集 四阿哥、慧如、迎春和哈哈蓝珠色，在好心猎户单大爷和牛大娘的接济下勉强在山林里生活了下来。眼看着冬天就快到了，慧如的身体一天不如一天，大家开始准备过冬的物品。四阿哥要慧如去看病，慧如执意不肯，四阿哥赌气跳到了河里，他说要和慧如一起生病。慧如说有四阿哥陪她这段时间，自己这辈子已经没白活，知足了。

第41集 五阿哥又一次到富察家找敦儿，还表达了如果敦儿同意嫁给他，肯定是未来的皇后，不料又一次被敦儿拒绝。朱师傅由于反驳田师傅在上书房课堂上讲的赏功罚罪定能兴国的论断，使得田师傅停了上书房，还闹到了皇上那里，说朱师傅扰乱课堂秩序。皇上看到上书房的两位师傅经常起分歧，于是想到再给上书房添新师傅。

第42集 弘升把除掉小林子的事告诉了田师傅，田师傅让他赶紧躲起来。马持礼把从汉侍卫小林子处传出看到过四阿哥的事告诉了允祜。允祜得知此事连夜禀报皇上，皇上命他和马持礼秘密前往寻找。皇上不放心，还拟旨让齐家窝棚附近州县衙门派人去协助允祜。允祜长途跋涉，走路时不小心被兽夹子夹中受了伤。正巧单大爷听到了他的呼喊声，单大爷把这件事告诉了四阿哥……

第43集 允祜见到慧如后，被这两个年轻人的感情彻底感动了，他劝慧如赶快回京城治病，自己一定会为他们的结合在皇上面前力争。慧如表示再不会耽误四阿哥的前程了，她要允祜帮忙秘密把她送回京城，只有这样四阿哥才会尽快回到上书房。

第44集 上书房新任总师傅梁师傅和田师傅一起去饭馆吃饭，梁师傅高兴地拿了一粒丹药放到了嘴里，不料倒在地上突然死去，田师傅被巡捕抓了起来，他解释不清自己没有杀死梁师傅的事实。

1月7日至14日 19:30 央视(八套)播出 24至44集。

